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COMUNE DI MONTECATINI TERME

PROGRAMMA POLITICO AMMINISTRATIVO PER IL MANDATO 2009-2014 DEL CANDIDATO A SINDACO GIUSEPPE BELLANDI

Montecatini, 25 aprile 2009

…
UN SINDACO PER LA VIABILITÀ E LA RIQUALIFICAZIONE URBANISTICA

Montecatini ha bisogno di un piano di riqualificazione urbana che consideri la città come “villaggio termale” e perciò si provvederà a restituire identità alla città con un arredo urbano in sintonia con la vocazione della città. Prima di tutto si procederà al superamento della Montecatini Parcheggi con ripensamento del piano della sosta e  si approverà rapidamente il regolamento urbanistico che sarà chiaro, sostenibile, partecipato e in sintonia con il villaggio termale. Il centrosinistra recupererà il collegamento di tutto il territorio comunale con mezzi pubblici e privati (bus, navette, funicolare,taxi)privilegiando forme di collaborazione a basso impatto ambientale , sviluppando percorsi pedonali e ciclabili,  realizzabili con poca spesa.

E’ indispensabile, nell’ottica di una riqualificazione urbana della Città realizzare insieme a Enti Pubblici e/o Privati:

· un parcheggio da 500 posti auto nell’Area ex Lazzi 

· una rotatoria che permetta di superare i gravi problemi di traffico che interessano l’area attigua al casello autostradale di Montecatini;

· Un nuovo progetto per il mercato coperto, con  sviluppo della filiera corta per l’ortofrutticolo, favorendo il commercio di prossimità.

· Per l’area Grocco-La Salute una riqualificazione all’interno del “Villaggio Termale” alla luce del progetto Fuksas.

· Verrà realizzato un progetto che saldi le due principali zone di Montecatini, che attualmente sono separate dalla ferrovia: in caso di risorse sufficienti e stanziate si provvederà certo all’interramento, in assenza di risorse sono in fase progettuale altre soluzioni sostenibili e ugualmente utili per la città (sottopassi, sopraelevazione ecc.)

· Eliminazione progressiva  delle barriere architettoniche  da tutti gli edifici pubblici

Il nostro piano di rilancio urbanistico e architettonico darà una nuova identità turistica e termale alla città. Per migliorare la qualità della vita dei montecatinesi e allo stesso tempo offrire un’accoglienza eccellente  ai turisti, questo piano prevede: 

· La realizzazione di una zona a “traffico  modulare e dissuaso” compatibile alla realizzazione del Villaggio Termale. Questo progetto permetterà a Montecatini di fruire della flessibilità utile al traffico nei periodi e nei momenti in cui il turismo lo richiede. Le finalità della moderazione del traffico sono: aumentare il verde, la sosta, gli spazi accoglienti, dare sicurezza a pedoni e ciclisti, costruire strade scorrevoli ma “lente” per le aeree a tendenza commerciale.

· Veri percorsi ciclabili. Vista la conformità del territorio tale scelta dovrà essere necessariamente accompagnata da un forte ricorso ad incentivi comunali, provinciali e regionali che permettano alle famiglie di acquistare biciclette elettriche e a pedalata assistita;

· La installazione di telecamere e stalli mobili di accesso situati nei punti strategici di accesso al Villaggio Termale. Tali strumenti permetteranno di governare e monitorare i flussi di entrata e di uscita del centro termale e turistico della città;

· Creare uno boulevard alberato che caratterizzi l’ingresso alla città dall’uscita dell’autostrada fino ad arrivare a Corso Matteotti;

· Riqualificare l’aerea antistante al Kursaal prevedendo un sistema “piazza” che integri il piazzale antistante e la strada;

· Regolamentare l’utilizzo di tendaggi e strutture situate nell’area di interesse turistico e termale della città;

· Utilizzare una nuova alberatura per abbellire e rendere più gradevole e lineare l’accesso alla città, evitando piante allergizzanti;

Per realizzare questo Progetto, vincoleremo:

1. il 50% dei proventi derivanti dagli oneri di urbanizzazione dei prossimi tre anni;

2. il 50% della quota parte spettante al Comune dell’evasione accertata nel proprio territorio; 

3. il 30% delle entrate derivanti dalle sanzioni del codice della strada dei prossimi tre anni. 

Saranno creati nuovi spazi di sosta riservati ai pendolari, grazie ad una convenzione da definire con le Ferrovie dello Stato e la Società di trasporti locali ex Lazzi.   

Un’attenzione particolare sarà dedicata al completamento del Piano strutturale con la realizzazione del regolamento urbanistico necessario per andare incontro alle esigenze dei cittadini (rispetto e conservazione aree verdi esistenti nella nostra città) e degli operatori economici compresa una giusta attenzione nella concessione degli svincoli alberghieri completamente disatteso in 10 anni di amministrazione del centro destra.


