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COMUNICATO STAMPA

CON CORTESE PREGHIERA DI PUBBLICAZIONE
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PERDITE IDRICHE: ACQUE TOSCANE ABBASSA I COSTI ASSICURATIVI
Accolta da Acque Toscane Spa la richiesta dell’amministrazione comunale di accordare alle categorie economiche, relativamente alla polizza assicurativa contro i rischi causati dalle perdite occulte di acqua, il meccanismo dell’adesione non-automatica anziché del silenzio-assenso indicato anche da Federconsumatori come la procedura più corretta da seguire. 

Acque Toscane provvederà perciò a inviare ai soggetti che rientrano nelle utenze non domestiche ad uso produttivo e misto, nelle utenze alberghiere e nelle utenze speciali, una nuova comunicazione dove saranno spiegate le nuove modalità di adesione alla polizza. Che non sarà più automatica ma prevederà una esplicita dichiarazione di volontà resa per iscritto da parte dei singoli interessati.

L’amministrazione, di propria iniziativa, ha inoltre chiesto e ottenuto da Acque Toscane di ritoccare al ribasso il costo annuo dell’assicurazione per tutte le categorie di utenza secondo i seguenti importi:

         Utenze domestiche 7,50 euro anziché 9

         Utenze non domestiche ad uso produttivo e misto 35 euro anziché 45

         Utenze alberghiere 150 euro anziché 200

         Utenze speciali 410 euro anziché 500

“Siamo andati incontro all’istanza dell’amministrazione comunale – spiega l’amministratore delegato di Acque Toscane, Mauro Alfieri – di abbassare l’onere assicurativo per cittadini e categorie in un momento economico difficile”.

Per quanto riguarda i subentri nelle utenze idriche residenziali da parte dell’erede convivente, a seguito della morte dell’intestatario, non sarà previsto alcun costo se non la marca da bollo di 14,62 euro prevista dalla normativa.

Acque Toscane ha poi accettato di non gravare sulla nuova tariffa dei non residenti (Domestica 2) con i cinque anni di conguaglio annunciato. La nuova quota verrà applicata a partire dal 1° gennaio 2011.

L’UFFICIO STAMPA
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