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COMUNE DI MONTECATINI TERME

 “Corpo di Polizia Municipale”

C O P I A
ORDINANZA

N. 78
del 15/02/2011.

OGGETTO: DOMENICHE ECOLOGICHE 2011 - LIMITAZIONI AL TRAFFICO

IL SINDACO

PREMESSO 

Che sulla base della valutazione della qualità dell’aria-ambiente di cui alla delibera di Giunta Regionale n. 1325  del 15.12.2003, il Comune di Montecatini Terme, insieme ad altri sette comuni non confinanti, è stato classificato come “zona di risanamento comunale” in quanto caratterizzato dal superamento di almeno un valore limite per una sostanza inquinante e pertanto oggetto di specifici piani o programmi di risanamento della qualità dell’aria;

Che il Comune di Montecatini Terme è stato inserito nella nuova  rete regionale di rilevamento, sancita con D.G.R. 1025/2010, nella Zona – agglomerato “Valdarno Pisano e Piana Lucchese” di cui fanno parte anche i Comuni di Capannoni, Lucca e Porcari, la cui stazione di rilevamento dei valori del PM10 è quella posizionata nel territorio del Comune di Capannoni;

Che il D.Lgs. 155/2010 stabilisce che il numero massimo di superamenti del valore limite giornaliero relativamente al parametro inquinante PM 10 (polveri sottili) è pari a n. 35 nell’anno ( limite medio giornaliero pari a 50 ug/mc di aria);

Che  con deliberazione n. 22/2011, la Giunta Regionale ha altresì stabilito che i Comuni trasmettano alla Regione il piano degli interventi contingibili coordinato con le Amministrazioni Provinciali di riferimento;

Che nel corso dell’incontro del 3.2.11, promosso dall’Amministrazione Provinciale di Lucca,   i Comuni interessati facenti parte  della Zona agglomerato “Valdarno Pisano e Piana Lucchese” hanno concordato un piano per l’ adozione di azioni coordinate per contrastare i superamenti dei valori limite per il PM10;

Atteso che l’Amministrazione Comunale di Montecatini Terme con Delibera di G. C. n. 59 /2011 ha provveduto ad approvare il piano degli interventi contingibili concordato con i Comuni interessati facenti parte  della Zona agglomerato “Valdarno Pisano e Piana Lucchese”;

Dato atto che, come stabilito dall’allegato 2 della deliberazione della G.R. n. 22/2011 e recepito da tutti i Comuni della Zona agglomerato “Valdarno Pisano e Piana Lucchese” nel verbale dell’incontro del 03.02.2011 promosso dalla Provincia di Lucca, i Sindaci dei Comuni devono attivare interventi contingibili al raggiungimento del 15° superamento annuo del valore limite giornaliero della centralina fondo di riferimento (Capannori);

Preso atto che, come rilevato dall’ARPAT - dipartimento Provinciale di Lucca – la stazione fondo di Capannori ha già superato per più di 15 volte la concentrazione media giornaliera del PM10;

Preso atto che nella delibera di G.C. n. 59 del 9/2/2011 sono state individuate le misure e gli interventi contingibili da attuare nel breve periodo per il contrasto all’inquinamento atmosferico da polveri sottili che si riportano:

· revoca della precedente ordinanza sindacale n. 592 del 15.12.2010 per il contenimento dell'inquinamento atmosferico nel comune di Montecatini Terme e contestuale emanazione di una nuova ordinanza per la: riduzione del periodo giornaliero di funzionamento degli impianti di riscaldamento a 9 ore; riduzione della temperatura impostata negli impianti di riscaldamento civili ed industriali a 18°; invito all'uso di mezzi pubblici per gli spostamenti;

· divieto di circolazione in alcune zone definite dal Comune di Montecatini Terme, per determinate fasce orarie agli autoveicoli più inquinanti, con esonero per le tipologie di veicoli, così come dettagliati nell’allegato A1 - A2  della delibera di G.C. n.59 del 9.2.2011;

· intensificazione della vigilanza stradale della polizia municipale tramite la predisposizione di controlli anti-inquinamento per verifiche e accertamenti aggiuntivi a quelli ordinari;

· una domenica ecologica per il giorno 20 febbraio 2011, dalle ore 14 alle ore 19, a causa del quinto superamento consecutivo avvenuto il 7.02.2011 del limite di qualità dell’aria per il pm10 nella stazione di monitoraggio di riferimento di capannori (per la necessità di assicurare la dovuta informazione alla cittadinanza la domenica sarà quella al termine della settimana successiva a quella in cui si verifica il quinto superamento consecutivo, considerando la settimana dal lunedì alla domenica);

· una domenica ecologica straordinaria per il giorno 27 febbraio 2011, dalle ore 14 alle ore 19;

Ritenuto di dover adottare, con la presente ordinanza, le misure contingibili  ed urgenti per ridurre il livello degli inquinanti atmosferici nel territorio del Comune di Montecatini Terme ed in particolare del PM10; 

Ritenuto pertanto che fra i provvedimenti che possono avere una sensibile efficacia senza arrecare eccessivi disagi alla popolazione vi sia quello di chiudere al traffico di tutti i veicoli a motore l’area centrale della città, corrispondente grosso modo alla zona turistico-alberghiero-termale, come meglio specificata nella parte dispositiva del presente atto;

Visti gli articoli 5, comma 3 e 7, comma 1, lettera b), del Nuovo Codice della Strada approvato con d.lgs. 30.04.1992, n° 285 nella parte in cui si precisa che i comuni possono, con ordinanza del Sindaco, limitare la circolazione di tutte o di alcune categorie di veicoli per accertate e motivate esigenze di prevenzione degli inquinamenti e di tutela del patrimonio artistico, ambientale e naturale;

Visto l’art. 50, comma 3,  del T.U. sull’ordinamento degli Enti Locali adottato con D. L.vo 18 Agosto 2000 n. 267;

O R D I N A

DOMENICA 20 e 27 FEBBRAIO 2011, DALLE ORE 14,00 ALLE ORE 19,00 è istituito il divieto di transito a tutti i veicoli a motore a scoppio nelle seguenti vie, viali e piazze cittadine:

Piazza del Popolo;

Viale Verdi, da Piazza del Popolo fino a Viale Grocco;

Viale IV Novembre, da Corso Roma a Viale Amendola;

Via della Torretta da Viale Amendola a Viale Verdi;

Corso Matteotti, dall’intersezione con Via Toti a Piazza del Popolo;

Via Mazzini, da Via Cavour a Piazza del Popolo;

Via Cappellini;

Via Nizza;

Via Bovio, nel tratto tra Via Amendola a Corso Roma;

Corso Roma, dall’intersezione con Viale Balducci;

FANNO ECCEZIONE: i veicoli di pubblica utilità, di soccorso e di emergenza.

Il Servizio Tecnico – Segnaletica Stradale è incaricato di apporre la prescritta segnaletica necessaria a riprodurre in loco i contenuti della presente ordinanza, provvedendo in particolare ad apporre, oltre alla formale segnaletica di divieto, un cartello recante i precisi riferimenti temporali, oggettivi e spaziali del divieto oltre alla indicazione sintetica delle principali esenzione, nei seguenti siti:

Su Corso Matteotti, all’intersezione con Via Toti;

Su Corso Roma, all’intersezione con Viale Balducci;

Su Via della Torretta all’intersezione con Viale Amendola;

Su Via Mazzini, all’intersezione con Via Cavour, verso est (Piazza del Popolo);

Su Via Bovio, all’intersezione con Via Amendola, in direzione sud;

Su Via Cappellini, all’intersezione con Viale Balducci;

Su Via Nizza, all’intersezione con Viale Balducci;

E’ apposta altresì la seguente segnaletica:

· preavviso di Divieto di Transito a metri 100, su Viale Amendola all’intersezione con Viale IV Novembre;

· preavviso di Divieto di Transito a metri 100, in Corso Roma all’intersezione con Viale dei Martiri; 

Contro il presente provvedimento, per la parte relativa alla collocazione della segnaletica, è ammesso ricorso, entro sessanta giorni, al Ministro dei Lavori Pubblici ai sensi dell’art. 37, comma 3 del Codice della Strada. e dell’art. 74 del regolamento di esecuzione.

Copia del presente atto verrà inviata alla segreteria per la rituale affissione all’Albo pretorio del Comune di Montecatini Terme, oltre che alla stampa e TV locali per una adeguata informativa e conoscenza.

D I S P O N E

•
Che copia della presente ordinanza sia consegnata a:

· Albo Pretorio per rituale pubblicazione;

· Servizio LL. PP. per l’apposizione della segnaletica;

· Quotidiani La Nazione e Tirreno;

· Carabinieri Montecatini Terme;

· Polizia di Stato Montecatini Terme;

· Guardia di Finanza;

· Vigili del Fuoco Montecatini Terme;

· Società Montecatini Parcheggi & Servizi S.p.a.;

· Società di Soccorso Pubblico Montecatini Terme;

· Misericordia Montecatini Terme;

· Servizio emergenza 118;

· Società Terme Montecatini;

· Servizio Taxi;

· Associazioni Albergatori;

· Associazioni Commercianti;

•
Che la presente ordinanza abbia effetto immediato e sia, per meri scopi notiziali, affisso all’Albo Pretorio per quindici giorni.

Dalla Sede Municipale, 15/02/2011
	
	IL SINDACO
F.to  BELLANDI GIUSEPPE


U.O.C. “Polizia Municipale”
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Copia della presente ordinanza viene pubblicata oggi all’Albo Pretorio del Comune per rimanervi 15 giorni consecutivi.

Montecatini Terme,  16/02/2011

F.to  IL FUNZIONARIO INCARICATO
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